

HRONOLOGIJA

HRONOLOGIJA DOGAĐAJA: 21. APRIL DO 28. SEPTEMBAR 2007.

15. juli

Zagreb - Australija izručila Hrvatskoj Antuna Gudelja, optuženog za ratne zločine kod Osijeka 1991. godine. Gudelju bi u Hrvatskoj trebalo da bude ponovo suđeno za ubistvo načelnika osječke policije Josipa Rajhla Kira i lokalnih srpskih političara Milana Kneževića i Gorana Zobundžiju u mestu Tenja, kod Osijeka, u julu 1991. godine.

16. juli

Tel Aviv - Deca Jevreja preživelih u holokaustu podigla kolektivnu tužbu protiv Nemačke u sudu u Tel Avivu, jer smatraju da su kao druga generacija preživelih trpeli psihičke posledice zločina. Nekoliko hiljada ljudi u tužbi zahteva od nemačke vlade da im na ime psihijatrijskog lečenja isplati oko 10 miliona dolara godišnje u naredne tri godine.

18. juli

Tužilaštvo za ratne zločine podiglo optužnicu protiv pripadnika OVK Sinana Morine za ratni zločin nad srpskim civilima, počinjen 1998. godine na području opštine Orahovac. Optužnica tereti Morinu da je, kao pripadnik „Orahovačke grupe“ OVK, od 17. do 21. jula 1999. godine, sa još 34 pripadnika te jedinice, odgovoran za ubistvo osam civila srpske nacionalnosti, proterivanje, zatvaranje, mučenje i silovanje, kao i uništavanje imovine i verskih objekata. Morina je uhapšen 30. decembra u Crnoj Gori, od kada se nalazi u pritvoru.

Sarajevo - Istraga o „slučaju tuzlanska kolona“ biće i dalje vođena paralelno u Srbiji i BiH, saopšteno u Sarajevu posle sastanka predstavnika tužilaštva BiH i Srbije. Zamenik glavnog tužioca za ratne zločine Srbije Milan Petrović istakao je da sadašnji zakon ne dozvoljava izručenje BiH Ilije Jurišića, koji je uhapšen u Beogradu 11. maja pod sumnjom da je odgovoran za ratni zločin u Tuzli nad pripadnicima JNA:

Sarajevo - Sud BiH oslobodio Momčila Mandića optužbi za ratne zločine i zločine protiv čovečnosti tokom rata u BiH 1992-95. Mandić je bio optužen da je kao pomoćnik ministra policije RS rukovodio napadom 6. aprila 1992. godine na „Centar za obrazovanje kadrova MUP BiH“ na Vracama u Sarajevu. On se teretio i da je kao ministar pravde bio odgovoran za funkcionisanje krivično-popravnih domova, koji su bili pretvoreni u ratne logore za nesrbe.

30. juli

Tužilaštvo za ratne zločine podiglo optužnicu protiv penzionisanog oficira JNA Vladimira Kovačevića, zvanog Rambo, za ratni zločin protiv civilnog stanovništva u Dubrovniku, decembra 1991. godine. Jedinice pod komandom Kovačevića, a i on lično, ispalili su, bez izbora cilja, više stotina projektila na dubrovački Stari grad, pri čemu su dva civila, Pavo Urban i Tonči Skočko, izgubili život, a tri civila su ranjena.

Potpuno je razoreno i izgorelo šest istorijskih i arhitektonskih spomenika pod zaštitom UNESCO-a, oštećeno 46 zgrada i drugih objekata.

12. avgust

Po nalogu Okružnog tužilaštva Istočno Sarajevo, pripadnici MUP Kantona Sarajevo uhapsili su u sarajevskom predgrađu Hadžići Ahmeda Sadikovića i Admira Kalema zbog ratnog zločina protiv civilnog stanovništva. Oni su osumnjičeni za ubistvo srpskih civila 25. maja 1992. godine u selu Kasatići kod Hadžića.

19. septembar

Cazin - Na području Cazina uhapšen Suad Kapić, osumnjičen za ratne zločine nad Srbima tokom vojne operacije Petog korpusa Armije BiH pod nazivom "Sana 95", koja je vođena u opštinama Bihać, Petrovac, Krupa na Uni i Sanski Most. Kapića su uhapsili pripadnici Agencije za istrage i zaštitu BiH (SIPA).

U Sudu BiH prvostepenom presudom na šest godina zatvora osuđen bosanski Hrvat Krešo Lučić zbog zločina protiv čovečnosti, zatvaranja i mučenja bošnjačkih civila. Lučić je proglašen krivim jer je tokom juna i jula 1993. godine, u svojstvu komandanta Vojne policije HVO Kreševo, zajedno sa drugim

pripadnicima Vojne policije, lišio slobode šest civila. Sud je utvrdio da je Lučić 20. juna 1993. godine, zajedno sa dva vojna policajca, jednu osobu odveo u logor u Osnovnoj školi „Ivo Lola Ribar“ u Kreševu, gde je zatvorenik fizički zlostavljan.

24. septembar

Sarajevo – Sud BiH odredio je jednomesečni pritvor Suadu Kapiću, osumnjičenom za zločin protiv ratnih zarobljenika. U predlogu za određivanje pritvora Tužilaštvo BiH navodi da je osumnjičeni tokom operacije „Sana 95“ u septembru 1995. godine, kao pripadnik 517. brigade Petog korpusa Armije BiH, ubio četiri ratna zarobljenika, pripadnika Vojske RS.

Beograd - Predlogom zakona o izmenama i dopunama Zakona o organizaciji i nadležnosti državnih organa u postupku za ratne zločine, koji je na poslednjoj sednici usvojila Vlada Srbije, predviđa se da nadležnost za krivično gonjenje pomagača optuženih za ratne zločine preuzme Veće za ratne zločine Okružnog suda u Beogradu.

25. septembar

Hag - Holandska policija uhapsila 28-godišnjeg muškarca za kojim je Srbija raspisala poternicu zbog sumnje da je kao pripadnik OVK počinio ratne zločine na Kosovu. Prema podacima kojima raspolaže holandska policija, Srbija traga za tom osobom zbog „zločina za koje bi mogao da bude osuđen na kaznu od 40 godina zatvora“, rekao je za AFP portparol holandske policije Rik Hirs.

26. septembar

Beograd - Tužilaštvo za ratne zločine Republike Srbije zainteresovano za slučaj Špeljzima Delmirija koji je lišen slobode u Holandiji, na osnovu Interpolove poternice, zbog sumnje da je izvršio krivično delo terorizma u vreme ratnih dešavanja na Kosovu i Metohiji i na osnovu indicija da je tada, kao pripadnik OVK, počinio ratni zločin nad nealbanskim stanovništvom.

27. septembar

Beograd - Krivično vanraspravno veće Veća za ratne zločine Okružnog suda u Beogradu odbilo je molbe Ministarstva pravde BiH za izdavanje odnosno ustupanje krivičnog gonjenja okrivljenog Ilije Jurišića. U daljem toku postupka koji se vodi pred Većem za ratne zločine Okružnog suda u Beogradu saslušana su još dva svedoka sa teritorije BiH koji su se odazvali pozivu upućenom od ovog suda.

Hag - Žalbeno veće Haškog tribunala potvrdilo prvostepene presude bivšim vođama OVK Fatmiru Ljimaju i Isaku Muslijuu, koji su prvostepenom odlukom oslobođeni krivice, i bivšem stražaru u zarobljeničkom logoru OVK „Lapušnik“ Haradinu Balji, osuđenom na 13 godina zatvora.

Hag – Haški tribunal osudio oficire bivše JNA Mileta Mrkšića na 20 godina zatvora i Veselina Šljivančanina na pet godina za pomaganje, ubistva i mučenja hrvatskih zarobljenika u Vukovaru 1991, a trećeoptuženog Miroslava Radića je oslobodio krivice.

Beograd - Tužilaštvo za ratne zločine podnelo zahtev za sprovođenje istrage protiv Z.P, bivšeg pripadnika policije Republike Srpske Krajine, osumnjičenog da je 1991. godine ubio doktora Dragutina Krušića, nakon što ga je, zajedno sa još jednim saizvršiocem, izveo iz Doma zdravlja u Slunju